KommiekcHoe 3aganune mo ¢popMHpoOBaHHI0O MATEMATHYECKON IPAMOTHOCTH
«Hrpa B J10TO»

Knacc: 9.

Ilpeomem: anredpa.

Tema pasdena: «neMeHTbl KOMOMHATOPUKHU U TEOPUU BEPOSITHOCTEN.
Tema ypoxa: «BepoATHOCTh paBHOBO3MOKHBIX COOBITHI.

Tun ypoka: ypoK 3aKperieHUus U3y4YEHHOTO.

VYMK: COEPHI (E. A. Bynumosuy, JI. B. Ky3nenosa u ap.)
Cocmasumenu.

O6paszuosa T. H.,, MOY CIII Ne 9

[Ipu urpe B J10TO UCIOIB3YIOT HEMPO3PAYHBIN MEIIOK ¢ JePEBIHHBIMU OOUYOHKAMH,
Ha TOpIIE KaXJOro M3 KOTOpbIX HaHeceHbl uuciaa oT 1 10 90. 3a oauH xoA
BEIyIIMi HayraJ BBIHUMAeT M3 MeIIKa IO OJHOMY OOYOHKY W Ha3bIBaeT
COOTBETCTBYIOILIEE YHUCIO. Y KaXKIOr0 HUIPOKa €CTh KapTouka B (dopme
NPSIMOYTOJILHUKA, PA3eIEHHOTO Ha 3 TOPU30HTAIBHBIX U 9 BEPTUKAJIBHBIX PSI/IOB,
Bcero 27 sueek. B kaXJA0M TOPU3OHTAIBHOM PSIAy PACIIOJIOXKEHO MO S 4YHCEN B
MPOM3BOJBLHOM Mopsiike, Bcero 15 uucen. OctanbHble KIETKU MycThie. Mrpok
JIOJDKEH 3aKpbITh OOYOHKAMH BCE SUYCHKHM C 4YHCIaMHU. BBIMTPBIBAET TOT, KTO
CEJaeT 3TO MEPBBIM.

3aoanue 1.

A) Ha kaprouke Tumodes ogHO OJHO3HAYHOE YUCIIO, OCTAIbHbIE — JBY3HAYHBIE.
KakoBa BEpOSITHOCTH TOrO, YTO MEPBHIM XOJOM BEIyIIMHA BBIHET OOYOHOK C
JH00BIM OJTHO3HAYHBIM YHCIOM?

Ortser:

b) Tumodeii ponuncs 15 nekaOpsi, MO3TOMY CUMTAET YUCIO 15 CBOMM CHACTIIMBBIM
yucioM. KakoBa BEpOsSTHOCTh TOTO, YTO MEPBBIM XOJA0M BEAYIIUI BHIHET OOUOHOK
C YHUCIIOM, KPaTHbIM 157

Ortser:

3aoanue 2.

Ha xaprouke Tumodes Tpu uncna ¢ 1Byms oquHaKOBbIMU nuppamu — 22, 77 u 88.
Benymmuii nenaetr nepBbiii xon. KakoBa BEpOSITHOCTh TOTO, YTO BEAYIIUN BBIHET
OOYOHOK C OJHHMM W3 ITHX YUCEI?

OtBerT:







Memoouueckue kommenmapuu K 3a0aHuIo

KommnekcHoe 3ananue «/rpa B JI0TO» ONUCHIBAET PEATbHYIO KU3HEHHYIO
CUTYaIIMIO, KOTOpasi MOKET BOBHUKHYTh B JIIOOOM CeMbe, KOTJIa ACTH (WJIM JIETHU C
pOIUTENSAIMU) TMPOBOASIT BMECTE BpEMsSl OTAbIXa, HO XOTIT B Xoje OOIIEHUs
MOJyYUTh KaKyl0-TO MHTEPECHYI0 MH(POpPMAIHNIO, CleNaTh KaKue-T0 BhIBOIbL. Bce
BOIIPOCHI OTHOCSITCS K OJTHOMY KOHTEKCTY «HayduHast mesTeTbHOCTh.

[Tepen BeIMIOTHEHNEM 3aJaHUN YUYEHUK 3HAKOMHTCS C OTIMCAHUEM CUTYAaIIHH.
WNudopmarus o mpaBuiaax Urpsl (71 TOTO Ciydasi, KOT/Ia IIKOJBHUK HE 3HAKOM C
HUMHU) TIPEJICTaBIIEHA B TEKCTE.

3ananue GopMyIHpyeTcss BHE MPEAMETHON MaTeMaTH4eCKO 00JacTH B TOM
CMBICIIE, YTO JIJISl YUCHHKA OMUCaHa CUTYyaIlUs, KOTOpas MOKET BOSHUKHYTh B XOJI€
UTPHI, @ HE U3YUYCHHs pa3zesia MaTeMaTuku. BmecTe ¢ TeM, BKIIIOYEHHE B YCIOBHE
3aJaHUsl BOMPOCA, CBSA3AHHOTO C MAaTEMAaTUYECKUM TMOHSITHEM «BEPOSTHOCTD
COOBITHS TTOMOTACT YYAIIUMCSl «YBUIETH» OOBEKT, KOTOPBIA BCTpPEUAJICS UM Ha
ypokax matematuku. O0a 3a1aHus COCPEIOTOUYCHBI B OJJHOW 00JIACTH COJIepP KaHUs
— «HeomnpeneneHHocTs U JaHHbIEY». [ yCHENMIHOTO BBHITIOJHEHUS 3aJaHUil OT
yUY€HHKa TpeOyeTCs yMEHHE BBIYUCIUTH BEPOSITHOCTh CIYy4alHOrO COOBITHS,
UCIIONIBb3ysl ompeneneHue. [ns momydeHuss orBeta TpeOyeTCss TakkKe BIIAJETh
MOHSATUEM JIPOOH.

KorautuBHas eATETLHOCTh B JBYX BONPOCAX OJWHAKOBAS: MCIOJIB3YETCS
BUJI JCATCIBHOCTH «IPUMEHSITHY», BKIIOYAONINN B CceOsl YMEHHE HCIIOJIb30BaTh
MaTeMaTUYeCKHEe TIOHATHS W TPOLEIYpPHl, BBIABIATH  CBSI3H  MEXKIY
MaTEeMaTUYECKUMH BEIMYMHAMU JIJISI PeIIeHUs y)Ke CHOPMYITMPOBAHHON Ha S3BIKE
MaTEeMaTHUKHU MPOOIJIEMBI.

B Bomnpoce A 3amanusi 1 TpeOyeTcsi BBIYUCIUTH BEPOSTHOCTH TOTO, YTO HA
BHIOpaHHOM OoOYOHKE OyJeT OJHO3HAauYHOE 4YHuciIo, a B Bompoce b HyxkHO
BBIYUCIUTh BEPOSITHOCTh TOTO, 4YTO Ha OOYOHKE OyAeT dYuciao, KpaTHoe 15.
3aMeTuM, 9TO TOJICYET YMCIIa OIaronpUsATHBIX UCXOAOB B TIEPBOM CIIydae CBsI3aH C
OTpENICJICHNEM KOJIMYeCTBa OJHO3HAYHBIX uMcenl B mpomexyTtke ot 1 1o 90
(mpocreiiiias  3amaya sl IEBATUKJIACCHUKOB). Bo BTOpOM cllyyae 4HCIO
OJIarOMPUATHBIX UCXOJIOB BEIYUCIIACTCS HEMHOTO CIIOXKHEE, TOTOMY YTO TpedyeTcs
BBITIOJIHEHUE JIBYX YCJIOBHM: ONPENEIUTh KOJWYECTBO YHCEN, JIekKAINX B
npomexyTke oT 1 10 90, kpaTHbiX 15. Hy’)KHO OTMETUTH, YTO aHAJIOTUYHBIE 33]1a4n
Ha KPAaTHOCTh YUCEJ MOKHO YK€ MpeJjiarath 1 y4eHUKam o — 6-X KJ1accOB, OHU HE
JOJDKHBI  BBI3BIBATH 3aTpyaHeHHs. [Ipy Tmogcuere BEpPOSTHOCTH HAIMPSMYIO
MPUMEHSIETCS ONpeJICTICHUE.
3amanue OTHOCUTCS K 3aJaHUSIM CPEIHETO YPOBHS CIOKHOCTU. J[eBATHMKIACCHUK
paboTaeT ¢ HEKOTOpOW WIrpOBOM (BO3MOXKHO, 3HAKOMON €My) CHUTyalued ¢
nH(pOpMaIMel, TPEeICTaBICHHON B IOCTATOYHO SIBHOM BHUJE, HO B TEKCTE, III€ €CTh



U Apyras uyucioBas uHpopmamus. ITo OTIMYAET JaHHOE KOMIUIEKCHOE 3aJJaHHe OT
TPaJAMIIMOHHBIX MaTEMaTHYECKUX 3aJad. YUaluMCs TakXKe JIaHO H300pa’keHue
KOHKPETHOM KapTOYKM W3 3alaHuii 1 u 2, oJIHaKo, 3TO CKOpee, WUIIOCTPATUBHBIN
MaTepua, MOCKOJIbKY BCS HeoOXoaumasi JUisi OTBETa Ha BOIpPOC HHGOpMaIus
COJIEP>KUTCS B TEKCTE.

Curyanus, nNpeajioKeHHas B 3aJlaHuU 2, YCIOXKHSAETCA 3a CYET TOro, 4YTO
YYEHHK JIOJDKEH IMPOAHAIM3UPOBATH YCIOBHE 3a/auyd M IOHATh, KAKUE HCXOMAbI
MOKHO CUMTaTh OJArONMpHUSTHBIMH, TO €CThb TPEOYEeTCS BHUMATEIbHO MPOYUTATH
ycioBue 3agaud. WHdopmanusa, HeoOxoaumas Jis TOHMMAHUS CHUTYyallud H
BBITIOJIHEHUS 3aJaHus, PE/ICTaBlIeHa B TEKCTE. J{JIsl BBIOJIHEHUS BTOPOTO 3aJJaHuUs
OT ydalerocs TpedyeTcsi yMeHHe MpPaBUJIbHO MOHMMAaTh MAaTEMaTUYECKHM TEKCT.
OTO 3aJaHhe HHU3KOTO YPOBHS CJOXKHOCTH. JleBATUKIACCHUK paboTaeT ¢
CUTyalluel, Mpe/ICTaBICHHON B sIBHOM Buje. JlJis mosiydeHus OoTBeTa TpedyeTcs
BBITIOJTHUTB MTPOCTENIINE JEHCTBHUS.

[lockonbky 00a 3agaHusi ONM3KU K MPEAMETHBIM pe3yibTaTaM OOy4YEHHs
0a30BOr0 ypOBHS, UX (MM COCTaBJICHHBIE IO aHAJIOTMH ) MOKHO HCIOJIb30BaTh KaK
Ha TEMaTHYECKHUX YPOKAX C LIEJIbI0 BHEAPEHUS pa3HOOOpa3us B paccMaTpUBaeMble
CIOXKEThl, TaK U Ui KOHTPOJsA. Paclimputh CHOEKTp U CIOXKHOCTh 3aJaBa€MbIX
BOIIPOCOB MOXHO, €CJIM HCIOJb30BaTh TO YCJIOBHE, YTO HMIPOK MOXKET B3STh
HECKOJIbKO KapT.

Xapaxmepucmuka u cucmema oyeHU8aHUs

Xapaxmepucmuxu 3a0anus 1.

ConeprkarenbHasi 00J1aCTh: HEONPEIEIEHHOCTh U JIAHHBIE.
KomnereHnTHoCTHast 06J1aCTh: IPUMEHSTb.

KoHTekcT: HayuHas AesITENbHOCTb.

YPpOBEHB CIIO)KHOCTU: CPEIHUM.

@opmar OTBETA: KPATKUNA OTBET.

OOBEKT OLIEHKHU: BBIYUCIIATH BEPOSATHOCTh CIIy4altHOTO COOBITHS.
Cucmema oyeHUBaHus:

bann ConepxaHue KpUTepHsi

2 JlaHbI OTBETHI:
A) 9/90, umu 1/10, nmu 0,1
b) 6/90, wim 1/15, wim = 0,07

1 JlaHbI OTBETHI:

A) 10/90, nmu 1/9, umu = 0,11
b) 6/90, wim 1/15, wim = 0,07
WJIH

A) 9/90, unu 1/10, umu 0,1

b) 5/90, wm 1/18, wm = 0,06




0 Jlpyrue oTBEThl WK OTBET OTCYTCTBYET.

Xapaxkmepucmuxu 3a0anus 2.

CopeprkarenbHasi 00J1aCTh: HEONPEIEIEHHOCTh U JIAHHBIE.
KomneTeHTHOCTHAst 001aCTh: IPUMEHSTh.

KonTtekcT: HayuHast 1eSITENbHOCTb.

YPOBEHB CIIOKHOCTH: HU3KHM.

dopmar OTBETA: KPATKUN OTBET.

OOBEKT OLIEHKHU: BBIYUCIIATH BEPOSTHOCTh CIIyHaltHOTO COOBITHS.
Cucmema oyenusanus

bann ConeprxaHue Kpurepus

1 Han Bepusiid oTBeT: 3/90 wnm 1/30

0 JIlpyrue OTBETHI UM OTBET OTCYTCTBYET.




